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ΘΕΜΑ Α 

Α.1. Να αποδείξετε ότι η  συνάρτηση ||ln)( xxf  , *x R  είναι 

παραγωγίσιμη στο *R  και ισχύει  1(ln | x |) =
x

 

ΜΟΝΑΔΕΣ 7 

Α.2.Να διατυπώσετε το θεώρημα Μέσης τιμής και να δώσετε την 
γεωμετρική του ερμηνεία  

ΜΟΝΑΔΕΣ 4 

Α.3. Να χαρακτηρίσετε ως σωστή ή λανθασμένη καθεμία από τις επόμενες 
προτάσεις: 

i. Αν η συνάρτησηf  είναι παραγωγίσιμη στο  και δεν είναι 
αντιστρέψιμη , τότε υπάρχει κλειστό διάστημα  α,β στο οποίο η 

f  ικανοποιεί τις προϋποθέσεις του Θεωρήματος Rolle. 
ii. Αν η συνάρτησηf  είναι συνεχής  σε ένα  διάστημα Δ και δύο 

φορές παραγωγίσιμη στο εσωτερικό του Δ με  f x 0  για κάθε 

εσωτερικό σημείο xτου Δ, τότε ηf  είναι κυρτή στο Δ. 
iii. Τα εσωτερικά σημεία του διαστήματος Δ , στα οποία η fδεν 

παραγωγίζεται ή η παράγωγός της είναι ίση με το 0, λέγονται 
κρίσιμα σημεία της fστο διάστημα Δ.  

iv. Αν η συνάρτησηf  είναι συνεχής  σε ένα  διάστημα Δ , 
παραγωγίσιμη  σε κάθε εσωτερικό σημείο xτου Δ  και γνησίως 
αύξουσα στο Δ , τότε  f x 0  σε κάθε εσωτερικό σημείο  xτου  

Δ. 
v. Υπάρχει πολυωνυμική συνάρτηση βαθμού μεγαλύτερου ή ίσο 

του 2 , της οποίας η γραφική παράσταση έχει ασύμπτωτη 
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A.4.<< Εστω μια συνάρτηση  f  σ υ ν ε χ ή ς  σ’ ένα διάστημα Δ και δυο 
φορές παραγωγίσιμη στο  ε σ ω τ ε ρ ι κ ό  του Δ. Aν η συνάρτηση 
f είναι κυρτή στο Δ τότε 0)(  xf  για κάθε  ε σ ω τ ε ρ ι κ ό  σημείο 
x του Δ>> 

i. Να χαρακτηρίσετε ως σωστό ή λανθασμένο τον παραπάνω 
ισχυρισμό. 

ii. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 1+3 

 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται συνάρτηση : (0, )g     για την οποία 

( ) ( ) ln 1,  x>0g x f x x x     και συνάρτηση f για την οποία ( ) 1xf x x   , με

 2(1) lim 1
x

f x x


   . 

i. Να δείξετε ότι η g είναι σταθερή και να βρείτε τον τύπο της 
συνάρτησης f. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

Αν  ( ) ln 1,  x>0f x x x    

ii. Nα μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα και 
να προσδιορίσετε το σύνολο τιμών της. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

iii. Εξετάστε αν η ευθεία (ε): 2x-2y=ln4-1 είναι εφαπτομένη της 
γραφικής παράστασης τηςf. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

iv. Δείξτε ότι η γραφική παράσταση της f και η h(x)= 2xe x   δεν 
μπορούν να έχουν δύο κοινά σημεία. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

v. Βρείτε τις τιμές του x  για τις οποίες 2 2( 1) ( 1)f x f x   . 
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ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται συνεχής συνάρτηση f :    , παραγωγίσιμη στο x=-2, με 
2

x

25x 2x
f ( 2) lim

3x 1


 


 και 5

f (x)   x<0
3

  . Aν είναι 

2
x

3 2

x
e x ln( 1),     x 0

2f (x)
x 3x x 6( 1)

,  x<0
6


      
    



. 

i. Να δείξετε ότι α=β=0 

ΜΟΝΑΔΕΣ 4 

ii. Να βρείτε το πλήθος των ριζών της εξίσωσης f(x)=2023. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 4 

iii. Nα μελετήσετε την f ως προς την κυρτότητα και τα σημεία 
καμπής. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 4 

iv. Να βρείτε, αν υπάρχουν, τις ασύμπτωτες της γραφικής 
παράστασης της f . Στη συνέχεια να γίνει η γραφική της 
παράσταση. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 4 

v. Βρείτε την εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f στο 

0x 1  . Εξετάστε αν υπάρχει το 
x 1

2x 1
lim

6f (x) 3x 5


 
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vi. Bρείτε αν υπάρχουν x 1  για τα οποία x 5
2f (x)

2 2
   . 
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ΘΕΜΑ Δ 

Έστω , , :f g h    παραγωγίσιμες συναρτήσεις για τις οποίες  

 f(0)= 
0

lim ( 1) lnx

x
e x


     

  6 (1) 1 3 ( ) 6 2 (2) 2 (1) 6  xx f f x x f f           

 0 0 0 0

2 1
lim ( ) x
x

x g x g x g x
x x

               
     

  

 1
(0) lim

x

x
g x

x x




   
 

 

 ( ) ( )( ),  xh x f g x    

i. Να δείξετε ότι f(0)=0 και 2( ) ,  xf x x   
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ii. Να δείξετε ότι g(0)=1 και ότι ( ) ,  xxg x e  . 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5  

iii. Να μελετήσετε την h ως προς την κυρτότητα και να βρείτε αν 
υπάρχουν x>0 για τα οποία (3 1) ( 1) ( ) (2 2)h x x h x h x      

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

Έστω Μ(α,f(α)) με α>0 τυχαίο σημείο της γραφικής παράστασης της f ,   
K η προβολή του στον άξονα xx΄και (ε) η εφαπτομένη του στο Μ. 

iv. Καθώς το Μ περνά από το  0 0, ( )x f x , όπου 0x  η ρίζα της 

εξίσωσης 7 4 6 5x x x x   , η τετμημένη του Μ μειώνεται με ρυθμό 
2μ/sec. 

α. Nα λύσετε την εξίσωση και να δείξετε  ότι 0x =1. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

β. Να βρείτε το ρυθμό μεταβολής του εμβαδού του τριγώνου 
ΜΚΝ, όπου Ν  το σημείο που η (ε) τέμνει τον xx΄.καθώς το 

Μ διέρχεται από το Α. 
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